


فرمانده نیروی هوایی ارتش گفت: فعالان فضای مجازی 
رزمندگان اصلی میدان جنگ، افسران جنگ ترکیبی و 

انسان‌هایی آگاه به علم روز و خوش‍فکر هستند.
 امیر سرتیپ خلبان حمید واحدی فرمانده نیروی هوایی ارتش  
در مراسم تجلیل از فعالان و ادمین کانال‌های فضای مجازی کشور 
که با حضور حجت‌الاسلام والمسلمین قاضی رئیس اداره عقیدتی 

سیاسی این نیرو، امیر سرتیپ دوم ابوترابی معاون روابط عمومی 
و رسانه ارتش و جمعی از فعالان رسانه‌ای و فضای مجازی کشور 
برگزار شد، فضای مجازی را یک تیغ دولبه دانست و گفت: فضای 
مجازی هم فرصت و هم تهدید است، مهم این است که ما چگونه از 

این فضا استفاده می‌کنیم.
وی با اشاره به فرمایشات مقام معظم رهبری)مدظله‍ العالی( از 

سال‍ها قبل بر اهمیت فضای مجازی، بر لزوم مراقبت از فرزندان در 
مقابل تهدیدات فضای مجازی تاکید کرد. فرمانده نیروی هوایی 
ارتش، تأثیر فضای مجازی را از موشک و بمب بیشتر دانست و 
تصریح کرد: فعالان فضای مجازی رزمندگان اصلی میدان جنگ 
و افسران جنگ ترکیبی و انسان‌هایی آگاه به علم روز و خوش فکر 

هستند که باید در صحنه نبرد حضور فعال داشته باشند.

فرمانده نیروی هوایی ارتش: تأثیر فضای مجازی از موشک و بمب بیشتر است
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 رئیس جمهور در دیدار دبیرکل سازمان دی۸:

ایجاد صندوق توسعه، گامی موثر برای تحقق اهداف گروه دی۸خواهد بود

عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس :
ایالات متحده آمریکا پشت پرده

 حمله رژیم صهیونیستی
 به زیرساخت های یمن

عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
مجلس گفت: چرا سازمان ملل و شورای امنیت 
در قبال تجاوز رژیم صهیونیستی علیه مردم یمن 
و غزه سکوت کرده اند؛ قطعا آمریکا در این جنایات 
سهیم است و نمی تواند خود را از حمایت هایی که 

از رژیم صهیونیستی انجام می دهد مبرا کند.
به گزارش بهار، بهنام سعیدی در گفت و گو با  
خانه ملت، با اشاره به حملات شب گذشته رژیم 
صهیونیستی علیه زیرساخت های یمن گفت: 
رژیم صهیونیستی به زیرساخت های یمن از 
جمله نیروگاه های تولید برق، سوخت و بندر یمن 
حمله کرده و این حملات نقض فاحش حقوق بین 
الملل است و قطعا همه این اقداماتی را که امروز در 
سوریه، یمن و غزه انجام می دهد با حمایت بی قید 

و شرط آمریکایی ها است.
وی افزود: قطعا؛ آمریکا در این جنایات سهیم 
است و نمی تواند خود را از حمایت هایی که از 
رژیم صهیونیستی انجام می دهد مبرا کند؛ البته 
باید گفته شود مجاهدان یمنی پاسخ جنایات 
رژیم کودک کش اسرائیل را خواهند داد و انتظار 
این است که جامعه جهانی و جهان اسلام در مقابل 
تجاوزاتی که رژیم صهیونیستی در غزه و یمن 

انجام می دهد سکوت نکند و پاسخ این ها را بدهد.
عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
مجلس گفت: سکوت ملت ها و دولت های اسلامی 
در مقابل جنایات اسرائیل قابل قبول نخواهد 
بود؛ متاسفانه مدعیان حقوق بشر به خاک و خون 
کشیده شدن کودکان و زنان غزه ای را شاهد 
هستند؛ اما همچنان در سکوت به سر می برند آیا 
این حقوق بشر است؟ این چه حقوق بشری بوده 
که کودک شیرخواره با بمب های چند تنی قطعه 

قطعه می شود ولی صدایی از آنها بلند نمی شود؟
سعیدی اظهار کرد: چرا سازمان ملل و شورای 
امنیت در قبال تجاوز رژیم صهیونیستی علیه مردم 
یمن و غزه سکوت کرده اند؛ بنابراین معتقدیم 
ملت های مسلمان با اتحاد و همدلی می توانند 
پاسخ این جنایات را بدهند؛ البته مطمئن باشید 
جوانان یمنی سکوت نخواهند کرد و پاسخ این 
رژیم کودک کش را خواهند داد و اسرائیل پشیمان 
خواهد شد از پاسخی که محور مقاومت و جوانان 

یمنی به آنها خواهند داد.

معاون سیاسی رئیس‌جمهور:
 اراده لازم از سوی ایران و مصر برای

 از سرگیری روابط وجود دارد
معاون سیاسی رئیس‌جمهور گفت: اراده لازم 
از سوی ایران و مصر برای از سرگیری روابط وجود 
دارد و امیدواریم با اقداماتی که صورت گرفته در 
آینده‌ای نزدیک به سطح بازگشایی سفارتخانه‌ها 

برسیم.
مهر- مهدی سنایی، معاون سیاسی 
رئیس‌جمهور پیش از اجلاس دی ۸، گفت: نزدیک 
به یک میلیارد و ۲۰۰ میلیون نفر مسلمان در 
کشورهای گروه دی ۸ زندگی می‌کنند. هدف اولیه 
این گروه، موضوع اقتصاد و بنگاه‌های اقتصادی 
است. البته هدف رئیس‌جمهور در این سفر، 
محدود به موضوع اقتصادی نیست و همکاری‌های 

بین اعضا هم در دستور کار است.
وی افزود: بیش از چهار دهه است که ایران و 
مصر روابط سیاسی ندارند، ولی در یک سال گذشته 
تعامل بهتری ایجاد شده است. گفتگوی خوبی 
در آبان سال جاری بین رؤسای دو کشور صورت 
گرفت؛ اقداماتی هم بین دو کشور آغاز شده و 

گفتگوهای سیاسی آغاز شده است.
معاون سیاسی رئیس‌جمهور گفت: اراده لازم 
برای هر دو کشور برای از سرگیری روابط وجود 
دارد و امیدواریم با اقداماتی که صورت گرفته در 
آینده‌ای نزدیک به سطح بازگشایی سفارتخانه‌ها 

برسیم.

خبر

عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس:
 کشورهای عضو دی ۸ به راهکاری 

مشترک برای توقف رژیم 
صهیونیستی برسند

عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس شورای اسلامی تاکید کرد: اگر 
نشست‌ها و اظهار نظرهای کشورهای عضو دی۸ 
در نهایت به یک نتیجه واحدی در متوقف کردن 
ماشین کشتار رژیم صهیونیستی ختم شود، 

حرکت رو به جلویی خواهد بود.
ایسنا- اسماعیل کوثری، نماینده مردم 
تهران در مجلس شورای اسلامی  به سفر مسعود 
پزشکیان به مصر و شرکت در اجلاس دی ‌۸ 
گفت: همان طور که در برنامه‌های سفر آقای 
پزشکیان به مصر آمده بود، دیدار و بحث و گفت 
و گو درباره فلسطین و جنایات رژیم صهیونیستی 
در منطقه یکی از بخش‌های مهم آن خواهد 
بود. اگر این نشست‌ها و اظهار نظرها در نهایت 
به یک نتیجه واحدی در متوقف کردن ماشین 
کشتار رژیم صهیونیستی ختم شود، حرکت رو 
به جلویی خواهد بود. وی تاکید کرد: یکی دیگر 
از برنامه‌های سفر رییس‌جمهور به قاهره شرکت 
در اجلاس دی ۸ و همکاری‌های موثر اقتصادی 
میان کشورهای حاضر در این اجلاس خواهد بود 
که امیدواریم این همکاری‌ها، گره‌های اقتصادی 
کشورهای عضو اجلاس دی ۸ را باز کند و موجب 

رشد اقتصاد این کشورها شود.
عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس شورای تاکید کرد: از سوی 
دیگر کشورهای مسلمان باید دقت کنند در 
مسائل اقتصادی نیز در زمین کشورهای دشمن 
مسلمانان بازی نکنند. چرا که آمریکا، کشورهای 
غربی و رژیم صهیونیستی با ابزارهای مختلف در 
حال جنایت در منطقه و هم اکنون نیز در سوریه 
هستند و کشورهای مسلمان از راه‌های مختلف 

باید با این جنایتاکاران و متجاوزان مقابله کنند.

فرمانده نیروی دریایی ارتش:
شناورهای بسیار پیچیده و 

تسلیحات ویژه به نیروی دریایی 
ارتش ملحق می‌شود

فرمانده نیروی دریایی ارتش جمهوری 
اسلامی ایران، از الحاق شناورهای بسیار پیچیده 
و تسلیحات ویژه ساخت وطن به ناوگان این نیرو 

خبر داد.
 ایسنا- امیر دریادار شهرام ایرانی فرمانده 
نیروی دریایی ارتش جمهوری اسامی ایران، 
از الحاق شناورهای بسیار پیچیده و تسلیحات 
ویژه ساخت وطن به ناوگان این نیرو خبر داد و 
گفت: این توانمندی های جدید تسلیحاتی و 

تجهیزاتی برای دشمنان غافلگیرانه است.
وی افزود: این الحاق های جدید در حوزه های 
مختلف سطحی، پروازی، با سرنشین، بدون 
سرنشین و موشکی است که دشمنان به هیچ 
عنوان از ظرفیت ها و توانایی آنها، خبری ندارند 
و نسل جدیدی از فناوری ها و تسلیحات بسیار 
ارزشمند با قابلیت بازدارندگی در آنها نصب شده 
است.فرمانده نیروی دریایی ارتش ادامه داد: این 
الحاق ها در حوزه موشکی با بردهای بسیار جدید 
و در حوزه بدون سرنشین ها با بردهای بسیار بالا 
در آسمان، سطح و زیر سطح خواهد بود.دریادار 
ایرانی توضیح داد: برای رونمایی از این الحاق های 
جدید منتظر انجام تدابیر ستادی هستیم تا این 
توانمندی‌های تسلیحاتی و تجهیزاتی به روز و 
منحصر به فرد در هفته آینده یا هفته های بعد به 

ناوگان عملیاتی نداجا ملحق شوند.

​دستیار اجتماعی رئیس‌جمهوری:
شرط عبور از بحران‌های امروز

 وفاق با جامعه است
​دستیار اجتماعی رئیس‌جمهوری تأکید 
کرد که شرط عبور از بحران‌های ایران امروز، بالا 
بردن ظرفیت کشور از طریق باهم‌بودگی و وفاق با 
جامعه است.  علی ربیعی در حساب کاربری خود 
در شبکه اجتماعی ایکس با انتشار یادداشتی با 
عنوان »نه به یک‌دست‌سازی همدستانه؛ با هم 
بودگی مسیر ایران ما«، نوشت: »در هم‌اندیشی 
با تشکل‌های مردم‌نهاد اصفهان، پیرامون 
مسایل و مشکلات سازمان‌های مردم‌نهاد، در 
یک گفت‌وگوی مشترک به بحث و گفت‌وگو 
نشستیم. شرط عبور از بحران‌های ایران امروز، 
بالا بردن ظرفیت کشور از طریق باهم‌بودگی و 
وفاق با جامعه است.نیک می‌دانم که این مسیر، 
دشوار است. در پی زخم‌ها، بی‌اعتمادی‌ها، 
لج‌بازی‌ و دستکاری زندگی مردم، معیشت 
شکننده و به‌سربردن در تحریم طولانی بر 

سختی راه می‌افزاید.

خبر

بهار- رئیس جمهور ایجاد سازوکار پولی و 
مالی برای تبادلات تجاری کشورهای عضو دی۸ 
را امری لازم و ضروری در راستای تحقق اهداف 
این سازمان برشمرد و گفت: ایجاد صندوق 
توسعه برای گروه دی۸ به منظور سرمایه‌گذاری 
مشترک کشورهای اسلامی عضو، گام موثری در 
این زمینه خواهد بود و ایران آمادگی خود را برای 

تشکیل چنین صندوقی اعلام می‌دارد.
به گزارش بهار  از ریاست جمهوری، مسعود 
پزشکیان که به منظور شرکت و سخنرانی در 
یازدهمین اجلاس سران گروه دی۸ به مصر سفر 
کرده است، صبح پنجشنبه در محل اقامت خود 
با آقای »ایساکا عبدالقادر امام« دبیرکل این 

سازمان دیدار و گفت‌وگو کرد.
پزشکیان در این دیدار، سازمان دی۸ را 
بازاری وسیع و فرصت و بستری مطلوب برای 
کشورهای اسامی عضو به منظور تقویت و 
توسعه مبادلات تجاری، فرهنگی و علمی و 
فناوری دانست و گفت: معتقدیم اگر مصوبات 
و تصمیمات اتخاذ شده در گروه دی۸ به خوبی 
پیگیری و اجرایی می‌شد شاهد بهره‌مندی 
حداکثری ۸ کشور اسلامی از ظرفیت‌های این 

سازمان بودیم.
رئیس جمهور در ادامه پایبندی به عهد و 
پیمان را از آموزه‌های اصلی دین مبین اسام 
دانست و اظهار داشت: اگر ما کشورهای اسلامی 
در قالب چنین سازمانی تصمیمی اتخاذ 

می‌کنیم، باید نسبت به اجرای آن متعهد باشیم و 
به اعتقاد من یکی از مهمترین مسائل پیش‌روی 
ما در این اجلاس تاکید و تمرکز بر اجرایی شدن 

مصوبات است.
پزشکیان افزود: کانون‌های مسئول در 
کشورهای عضو باید با جدیت بر روند اجرای 
مصوبات این سازمان نظارت و تا تحقق نهایی 
اهداف، این روند را پیگیری و دنبال کنند تا 
بتوانیم در اجلاس‌های آتی با حضور سران دی‌۸ 
تصمیمات جدید برای تقویت توسعه و پیشرفت 

کشورهای خود اتخاذ کنیم.
رئیس جمهور ایجاد سازکار پولی و مالی برای 
تبادلات تجاری کشورهای عضو دی۸ را امری 

لازم و ضروری در راستای تحقق اهداف این 
سازمان برشمرد و تصریح کرد: ایجاد صندوق 
توسعه برای دی۸ به منظور سرمایه‌گذاری 
مشترک کشورهای اسلامی عضو، گام موثری در 
این زمینه خواهد بود و جمهوری اسلامی ایران 
آمادگی خود را برای تشکیل چنین صندوقی 

اعلام می‌دارد.
پزشکیان همچنین بر آمادگی ایران برای 
میزبانی از نشست وزرای انرژی و ارتباطات 
کشورهای عضو دی۸ تاکید کرد و گفت: در 
این زمینه لازم است ابتدا کارشناسان مربوطه 
در نشست‌های مشترک، مشکلات، نیازها و 
فرصت‌ها در دو بخش انرژی و ارتباطات و فناوری 

اطلاعات را بررسی و احصا و برای جمع‌بندی و 
تصمیم‌گیری نهایی به نشست وزرا ارائه کنند.

»ایساکا عبدالقادر امام« دبیرکل سازمان 
دی۸ نیز در این دیدار ضمن ابراز خرسندی از 
ملاقات با دکتر پزشکیان و توصیه‌های مهم و 
قابل توجه وی برای ارتقای این سازمان تصریح 
کرد: بنده پس از پایان این اجلاس شخصا 
توصیه‌های شما مبنی بر ضرورت اجرایی شدن 
تصمیمات و مصوبات دی۸ را پیگیری خواهم 
کرد.دبیرکل سازمان دی۸ در ادامه با تاکید بر 
اهمیت نقش و جایگاه جمهوری اسلامی ایران 
به عنوان یکی از کشورهای موسس و بسیار فعال 
این سازمان گفت: ایران با برخورداری از سطح 
بسیار بالای علمی و فناوری در حوزه آموزش و 
ارتباطات، نقش رهبری این گروه را بر عهده دارد 
و دو نهاد این سازمان در جمهوری اسلامی ایران 
از جمله فعال‌ترین نهادهای این گروه در میان 

کشورهای عضو هستند.
ایساکا عبدالقادر امام همچنین با اشاره به 
تصویب و امضای توافقنامه تعرفه ترجیحی میان 
کشورهای عضو این سازمان از سوی جمهوری 
اسامی ایران گفت: امیدواریم تجار و فعالان 
اقتصادی ایران، از این زمینه و فرصت بسیار مهم 
و ایجاد بازاری به وسعت یک میلیارد و دویست 
میلیون جمعیت، در جهت شکوفایی هر چه 
بیشتر اقتصاد ایران و همچنین تحقق اهداف 
دی۸ در زمینه توسعه تجارت بهره‌برداری کنند.

بهار- وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: فساد و حیف و میل 
موجود نتیجه برخی سیاست‌ها و کنش‌های غلط بوده است.

به گزارش بهار از مهر، احمد میدری وزیر تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی در هشتاد و هفتمین نشست شورای گفتگوی دولت 
و بخش خصوصی استان فارس پس از شنیدن سخنان حاضران با 
تشکر از بیان صریح مشکلات استان از سوی حاضران گفت: شیراز 
شهر حافظ و سعدی و رندانه سخن گفتن است. دوستان به صراحت 
مشکلات را طرح کردند. مشکلاتی که واقعیت است اما پیشنهاد 
من این است که در این زمستان روی یک مشکل متمرکز شویم. در 

همراهی با هم تلاش کنیم تا این مشکل برطرف شود.
وی ادامه داد: متأسفانه در کشور با مشکلات عدیده‌ای مواجه 
هستیم که جدید نیستند. با مشکلات جدیدتری هم روبرو شده‌ایم 
مانند قطعی برق و گاز که موانع جدیدی ایجاد کرده است و باید برای 

آنها اندیشید.
میدری افزود: خوب است درک واقع‌بینانه ای از مسائل داشته 
باشیم. واقعیت‌های تلخی که دوستان هم بیان کردند مسائلی 
ریشه دار هستند. مثلًا همین ناترازی در حوزه انرژی بیشتر از آنکه 
به شرایط امروز مربوط باشد ریشه در برخی تصمیمات دارد که در 
گذشته گرفته شده و ما امروز نتایجش را می‌بینیم. در گذشته باید 
تصمیمات اساسی و پایداری گرفته می‌شد که امروز با این شرایط 

مواجه نشویم.
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی به شعار جهش تولید با مشارکت 

مردم اشاره کرد و گفت: معتقدم این شعار در سایه حضور و همراهی 
نهادهای کارگری و کارفرمایی قابل تحقق خواهد بود و خوشبختانه 

این نهادها در استان فارس خیلی فعال هستند.
وی با بیان اینکه استان فارس نیروهای متخصص فعالی دارد 
گفت: با توجه به ظرفیت‌های خوبی که از نظر نیروی انسانی در فارس 
وجود دارد بسیاری از کارها را می‌توان در این استان انجام داد، به 
عنوان مثال آنچه امروز استان فارس را به قطب سلامت و خدمات 

بیمارستانی در کشور تبدیل کرده نیروی متخصص فعال است.
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی بر »آموزش های مهارت آموزی 
و تقاضامحور« تاکید کرد و گفت: می‌خواهم اعتراف کنم که ما 
در دولت نمی‌دانیم تقاضای بازار چیست؟ دوم اینکه ما محتوای 
آموزشی را به طور کامل نمی‌دانیم شما می‌توانید افراد با مهارت را 
معرفی کنید که از طریق آنها مهارت‌هایی را به نیروها آموزش دهیم 
که تقاضاهای آن مهارت‌ها در جامعه وجود دارد. آموزش‌ها باید به 

گونه‌ای باشد که نیروها فوری جذب بازار کار شوند.
میدری، شرایط سرمایه گذاری در صندوق‌های متعلق به 
شستا را دشوار توصیف کرد و افزود: اخیراً به شرکت چوکا در گیلان 
رفته بودم. این شرکت زمانی ۱۰ هزار شاغل داشته و اکنون ۶۰۰ 
شاغل دارد که ۴۰۰ نفر آنها مازاد هستند. این شرکت که زمانی در 

خاورمیانه اولین بود ماهی ۲۷ میلیارد زیان انباشته دارد.
وی بر تمرکز زدایی تاکید و خاطرنشان کرد: در تهران نمی‌توانیم 
همه مشکلات را حل کنیم. بلکه با همراهی و همکاری همه شما 

می‌توان برخی مشکلات را حل کرد. مثلًا مشکل برق این استان را 
شما خیلی بهتر می‌توانید حل کنید.

وزیر کار بر انتقال دفاتر مالیاتی و حساب‌های بانکی شرکت‌های 
فعال هر شرکتی که در استان فارس است اشاره کرد.

وی گفت: باید دفتر مالیاتی و حساب بانکی آن به استان فارس 
منتقل و مدیر مربوطه هم در شرکت‌ها با ضابطه باید در استان ساکن 
شود. یکی از دلایلی که شرکت‌های وابسته به صندوق‌ها به این روز 
افتاده‌اند این است که ما نتوانسته ایم منافع ملی با منافع منطقه‌ای 
پیوند دهیم. ما سه پتروشیمی داشتیم که ده سال پیش سودآور 
بودند الان هر سه زیان‌ده هستند. مساله زیان ده بودن شرکت‌های 
وابسته به صندوق‌ها بسیار پیچیده است و ما اعتقاد داریم که در 
سطح استان و شهرستان باید برای این شرکت‌ها تصمیم‌گیری 

شود.

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی:
فساد و حیف و میل نتیجه برخی سیاست‌ها و کنش‌های غلط بود

فرمانده هوانیروز ارتش، گفت: با پشتوانه‌ای محکم از شهدای 
بزرگ خود، به‌ویژه شهدای ارتش که در تاریخ این سرزمین 
نقش‌آفرینی کرده‌اند، آماده‌ایم تا در برابر هر گونه تهدید و بحران 
به‌طور قاطع ایستادگی کنیم و همچنان از آرمان‌های انقلاب 

اسلامی و مردم عزیز کشورمان محافظت نماییم.
به گزارش بهار به نقل از روابط عمومی 
ارتش، امیر سرتیپ دوم خلبان سیدقاسم 
خاموشی فرمانده هوانیروز ارتش، در آیین 
اختتامیه اجلاسیه شهدای ارتش که با حضور 
جمعی از فرماندهان و مسئولان بلندپایه 
کشوری و لشکری، پیشکسوتان دوران 
دفاع مقدس و خانواده‌های شهدا، در استان 
چهارمحال و بختیاری برگزار شد، با اشاره 
به اهمیت ترویج فرهنگ ایثار و شهادت و 

نهادینه‌سازی آن در میان نسل‌های جدید، اظهار داشت: شهدای 
عزیز و گرانقدر ایران اسلامی، با خون خود این سرزمین را از تهدیدات 
و چالش‌های مختلف دشمنان محافظت و در حقیقت، جان خود را 
فدای آرمان‌های مقدس انقلاب اسامی کردند.وی افزود: امروز، 
وظیفه ماست که یاد و خاطره آن‌ها را همواره زنده نگه داریم و از 
فداکاری‌های آنان در مسیر دفاع از وطن، آزادی و استقلال درس 
بگیریم و آن را به نسل‌های آینده منتقل کنیم.فرمانده هوانیروز 
ارتش اضافه کرد: توجه به فرهنگ شهادت‌طلبی، نه تنها یک وظیفه 
مذهبی، بلکه یک ضرورت ملی و اخلاقی است که باید در زندگی 
روزمره ما تجلی یابد.وی در ادامه با تأکید بر نقش حیاتی جوانان 
در آینده‌سازی کشور، بیان کرد: جوانان امروز باید با پیروی از راه و 
منش شهدای گرانقدر خود، همواره در مسیر عزت و افتخار کشور 
گام بردارند و هیچ‌گاه از آرمان‌های انقلاب اسلامی و ارزش‌های آن 
دوری نکنند. شهدای ما، با ایستادگی و پایمردی در میدان‌های 

مختلف نبرد، ثابت کردند که برای حفظ وطن و انقلاب اسلامی، باید 
از جان خود گذشت و در هر شرایطی آماده فداکاری بود.

امیر سرتیپ دوم خاموشی در بخش دیگری از سخنان خود با 
اشاره به ضرورت آمادگی دائم نیروهای مسلح برای مقابله با تهدیدات 
مختلف دشمنان، افزود: ما به عنوان سربازان و خدمت‌گزاران ملت 
شریف ایران، همواره باید آماده باشیم تا از تمامیت ارضی، امنیت و 
استقلال کشور دفاع کنیم. شهدای عزیز ما با فداکاری‌های خود 
چراغ راه ما شدند و ما امروز بر دوش خود این مسئولیت سنگین را 
داریم که راه آنان را با ایستادگی، بصیرت و دقت ادامه دهیم. هیچگاه 
نباید از اصول و ارزش‌های انقلاب اسلامی که به‌خاطر آن‌ها شهدای 
زیادی جان فدای وطن کرده‌اند، غافل شویم. وی در ادامه تأکید 
کرد: دفاع از میهن اسامی، حفظ امنیت و آرامش مردم و تحقق 
اهداف عالی انقلاب اسلامی تنها در سایه همبستگی، وحدت ملی 

و یکپارچگی نیروهای نظامی و مردمی ممکن است.

فرمانده هوانیروز ارتش:
آماده‌ایم تا در برابر هر گونه تهدید و بحران به‌طور قاطع ایستادگی کنیم



بر اساس اعلام شرکت سپرده گذاری مرکزی اوراق بهادار و تسویه 
وجوه، دارندگان سبد سهام عدالت ۴۹۲ هزار تومانی مبلغ ۳۵۲ هزار 
تومان، ۵۳۲ هزار تومانی مبلغ ۳۸۰ هزار تومان و سبد سهام یک 
میلیون تومانی ۷۱۶ هزار تومان سود دریافت کردند. شرکت سپرده 
گذاری مرکزی اوراق بهادار و تسویه وجوه اعلام کرد: واریز مرحله 

سوم سود سهام عدالت سال منتهی به ۲۹ اسفندماه ۱۴۰۱ به اتمام 
رسید. در این مرحله به ۴۴ میلیون و ۲۰۸ هزار و ۴۰۵ سهامدار سود 
سهام عدالت از طریق ۱۹ بانک عامل به حساب مشمولان واریز 
شد.بر اساس این گزارش، دارندگان سبد سهام عدالت ۴۹۲ هزار 
تومانی مبلغ ۳۵۲ هزار تومان، ۵۳۲ هزار تومانی مبلغ ۳۸۰ هزار 

تومان و سبد سهام یک میلیون تومانی ۷۱۶ هزار تومان سود دریافت 
کردند. همچنین در راستای افزایش اطلاع رسانی به مشمولان 
سهام عدالت، بغیر از پیامک بانک های عامل، پیام شخصی واریز سود 
سهام عدالت از طریق سه پیام رسان داخلی »بله، روبیکا و ای گپ« 

برای مشمولان ارسال شد تا آنها از مبلغ سود خود آگاه شوند.

واریز سود به بیش از ۴۴ میلیون مشمول سهام عدالت
3جامعه
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معاون علمی فناوری رئیس جمهور:
بیش از ۷۰ درصد چالش های محیط 
زیستی با تکیه بر توان علمی داخلی 

برطرف می‌شود
 معاون علمی، فناوری و اقتصاد دانش بنیان 
رئیس جمهور گفت: بیش از ۷۰ درصد چالش 
هایی که در حوزه محیط زیست در سطح کشور 
با آن روبه رو هستیم، با تکیه بر توان علمی و 

تکنولوژیکی داخلی قابل حل است.
ایرنا- حسین افشین روز پنجشنبه در حاشیه 
بازدید از بیست و دومین نمایشگاه بین المللی 
محیط زیست اظهار داشت: نمی توان به صورت 
مشخص درصدی برای توان علمی و تکنولوژیک 
داخلی کشور جهت حل مشکلات و چالش های 

محیط زیست تعیین کرد.
وی افزود: تا زمانی که نگاه خود را به نوع 
توسعه عوض نکنیم، نمی توانیم این مسائل را 
حل کنیم. زمانی ما می بینیم صنعتی آلوده است 
و باید ۱۰ برابر هزینه خود صنعت باید برای رفع 
آلودگی آن هزینه کنیم اما یک زمانی با انتخاب 
تکنولوژی مناسب در ابتدای سرمایه گذاری می 

توانیم با هزینه کمتر این مساله را کنترل کنیم.
معاون رئیس جمهور تاکید کرد: مردم هزینه 
آلودگی را به صورت پنهان و در بخش سامت 
می پردازند و ما باید این موضوع را مدیریت کنیم.

افشین تصریح کرد: ما هم در سوخت و هم 
کاتالیست توان تولید خودرو باکیفیت داریم و 
تنها بحث هزینه - فایده است؛ ما باید به تمامی 
جوانب در کنار تکنولوژی، توانایی فنی و حتی 
اقتصادی در کنار هم نگاه کنیم و مجموع اینها 

را با هم در نظر بگیریم.

عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس :
مردم نباید احساس کنند که مدیریت 

بازار ارز رهاست
عضو هیأت رئیسه کمیسیون برنامه و بودجه 
مجلس با انتقاد از آشفتگی بازار ارز گفت: مردم 
نباید احساس کنند که مدیریت بازار ارز رهاست 
در این شرایط هم تولید کننده ها بلاتکلیف شده 
اند و هم کسبه تمایل به فروش ندارند و هم مردم 

قدرت خریدشان پایین آمده است.
بهار-الهام آزاد در گفت‌وگو با خانه ملت، 
با انتقاد از نابسامانی بازار ارز گفت: وقتی نرخ 
ارز در شرایط ناپایدار قرار می گیرد تبعات آن 
هم بر تولید اثر می گذارد و هم بر بازار؛ همین 
حالا بخش زیادی از تولید کنندگان نگران 
مواد اولیه هستند و معتقدند با قیمت های 
قبلی دیگر نمیتوان کالای تولید شده را به بازار 
عرضه کرد. همچنین کسبه هم معتقدند کالایی 
که امروز به دست خریدار بدهند با این قیمت 
دیگر نمی‌توانند خرید مجدد کنند. این یعنی 
نابسامانی بازار ارز هم بر تولید اثر منفی گذاشته 

است و هم بر خرید.
نماینده مردم نایین، خور و بیابانک در مجلس 
گفت: توقع مجلس از متولیان بازار ارز مدیریت 
این بازار و جلوگیری از شوک در این شرایط 

اقتصادی به مردم است.

خبر

رئیس قوه قضاییه در آیین بزرگداشت 
مقام زن

خانه‌داری و تربیت فرزند به مثابه 
جهاد در راه خداست

 رئیس قوه قضاییه خانه‌داری و تربیت فرزند را 
به مثابه جهاد در راه خدا دانست و گفت: زن محور 
خانواده است و برخی زمینه‌ها برای جلب رحمت 
پروردگار، برای زنان فراهم‌تر است؛ زن به تعبیر 
معصوم، ریحانه است و باید محبت مرد به صورت 

کامل شامل حالش شود.
به گزارش روز پنجشنبه ایرنا از مرکز رسانه قوه 
قضاییه، حجت‌الاسلام والمسلمین غلامحسین 
محسنی اژه‌ای در آیین بزرگداشت مقام زن با 
حضور بانوان و خانواده اعضای حوزه ریاست 
قوه قضاییه، ضمن تبریک و تهنیت ایام ولادت با 
سعادت حضرت فاطمه زهرا سلام‌الله‌علیها و روز 
مادر و زن، اظهار داشت: حضرت زهرا خیر کثیر 
است. ایشان پس از رحلت پدر بزرگوارشان، در 
راه حفظ اسام و جلوگیری از انحراف در میان 
مسلمانان، زحمات و رنج‌های زیادی متحمل 

شدند و بزرگترین جهاد در راه خدا را انجام دادند.
رئیس عدلیه گفت: زنان و مادران محور 
وحدت و تربیت در خانواده هستند؛ دشمنان و 
شیطان‌صفتان تلاش دارند تا کانون خانواده را در 
جامعه ما مخدوش سازند و در این مسیر، در فکر 
مخدوش کردن جایگاه رفیع مادر و زن در خانواده 

هستند.
رئیس دستگاه قضا گفت: امروز دشمنان و 
شیطان‌صفتان تلاش زیادی به خرج می‌دهند 
تا بلکه بی‌حیایی و بی‌عفتی را در جامعه ما ترویج 
کنند؛ در اینجا نقش زنان و مادران بعنوان محور 
تربیت در خانواده که رکن مهم جامعه است، بسیار 
شایان توجه است؛ باید از ترویج بی‌عفتی در جامعه 
پیشگیری کرد و در انجام این مهم، نقش اساسی با 

زنان و مادران است.
رئیس عدلیه گفت: دشمنان و شیطان‌صفتان 
بودجه‌های زیادی را صرف مقابله با عترت در 
جامعه ما می‌کنند و در این مسیر از ابزارهای 
مختلفی نظیر فضای مجازی نیز بهره می‌گیرند؛ 
باید برای مقابله با این توطئه دشمنان نیز هوشیار 
و با برنامه و تدبیر باشیم؛ البته فضای مجازی نیز 
می‌تواند به شرط استفاده درست، اثرات مفید و 
نافعی داشته باشد و امر ترویج اخلاق و حسنات 

را در اجتماع تسهیل و تسریع کند.

معاون نظارت ستاد ملی جمعیت :
سالانه ۵۳۰ هزار سقط جنین 

غیرقانونی در کشور انجام می‌شود
معاون نظارت ستاد ملی جمعیت گفت: 
سالانه ۵۳۰ هزار سقط جنین غیرقانونی در کشور 

انجام می‌شود.
 مهر- انسیه کتابچی، معاون نظارت و پایش 
ستاد ملی جمعیت، اعلام کرد: سالانه ۱۰ هزار 
مورد سقط قانونی با مجوز سازمان پزشکی قانونی 
در بیمارستان‌ها و به‌صورت رسمی انجام می‌شود. 
اما آمار سقط‌های غیرقانونی بسیار بیشتر است؛ 
به‌طوری‌که در پژوهش‌های مختلف دانشگاهی 
و گزارش‌های رسمی وزارت بهداشت، تا بیش 
از ۵۰۰ هزار مورد سقط غیرقانونی در سال اعلام 

شده است.
کتابچی گفت: یعنی تعداد سقط‌های 
غیرقانونی چندین برابر سقط‌های قانونی است. 
نکته قابل توجه این است که ۹۳ درصد سقط‌های 
غیرقانونی در چارچوب ازدواج‌های مشروع و در 
خانواده‌ها اتفاق می‌افتد؛ با این حال، متأسفانه 
برخی اقدام به سقط فرزندان مشروع خود 
می‌کنند. وی افزود: آخرین مطالعه گسترده و 
ملی، حدود ۵۰۰ هزار سقط غیرقانونی را برآورد 
کرده است که این آخرین آماری است که در 

دسترس ما قرار دارد.

خبر

بهار- سخنگوی کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس شورای 
اسلامی گفت: تاکنون با یک دانش‌آموز مواجه نبوده‌ام که از مصوبه 

کنکوری شورای عالی انقلاب فرهنگی راضی بوده باشد.
به گزارش بهار، احسان عظیمی راد در گفت‌وگو با  ایلنا 
درباره نظرات دانش‌آموزان و معلمان در مورد مصوبه کنکوری 
شورای عالی انقلاب فرهنگی گفت: شاید قریب به ۹۹.۹ درصد 
بازخوردهایی که ما نسبت به مصوبه تاثیر قطعی معدل در کنکور 
داریم، حاکی از اثرات منفی این مصوبه است. آن ۰.۱ درصد هم 
برخی از معلمان هستند. تاکنون یک مورد از دانش‌آموزان نیز 
)حداقل آنانی که با من در ارتباط بوده‌اند( نداشته‌ایم که بگوید 
مصوبه خوب است و بماند. ولی از آنجا که ما ارتباط زیادی با معلمان 
داریم معلمانی هستند که می‌گویند با قطعی بودن معدل موافقند 
اما با مصوبه فعلی مخالفند؛ یعنی مصوبه حتماً نیاز به اصلاح دارد و 
فقط باید پایه دوازدهم تأثیر داشته باشد و بقیه پایه‌ها یا بی‌تأثیر و یا 

با تأثیر مثبت باشند.

وی اضافه کرد: اما به‌هرحال بعضی معتقدند که تأثیر قطعی 
معدل یک پایه، چیز خوبی است. بسیاری از معلمان هم تأکید 
دارند که همان قانون مجلس اجرا شود و تأثیر معدل مثبت باشد این 
بحثی است که با ما مطرح می‌کنند ولی یقیناً در میان این تعداد زیاد 
معلم و دانش‌آموز ممکن است عده‌ای موافق باشند و تداوم آن را 
بخواهند. اما اینکه دبیر شورای عالی انقلاب فرهنگی گفته اند جمع 
زیادی با مصوبه موافق هستند چندان گویا و شفاف نیست؛ جمع 

زیاد یعنی چقدر؟
 مصوبه کنکوری شورا، اشتباه است

عظیمی راد ادامه داد: نکته دیگر این است که بحث ما در اینجا 
وزن‌کشی نیست. مقابله‌ای که ما با این مصوبه می‌کنیم و به دوستان 
تأکید می‌کنیم که این مصوبه درستی نیست، آگاهانه و از روی علم 
و استناد است و به خاطر این نیست که وزن‌کشی کنیم و بگوییم 
مثلًا ما ۱۰ هزار نیرو داریم و شما ۲هزار نیرو دارید پس ما برنده‌ایم. 
موضوع اصلًا این‌گونه بازی‌ها نیست. موضوع این است که ما در 
حال تصمیم‌گیری برای سیستم آموزشی کشور هستیم. الان 
ما با این مصوبه، سیستم آموزشی را به هم ریخته‌ایم. تأکید ما به 

دوستان این است که این موضوع را 
درک کنند؛ یعنی احساس نکنند 
که میدان جنگی در کار است و 
بخواهند از این میدان مسابقه به هر 
قیمتی پیروز بیرون بیایند. ما نیز 

اصلًا چنین تصوری نداریم.
نماینده مشهد گفت: تاکید 

کمیسیون آموزش )به‌ویژه من( که در این قضیه ورود جدی 
داشته‌ایم، بر این است که برای سیستم آموزشی کشور تصمیمی 
گرفته شده که به ادعای ما این تصمیم شورای عالی انقلاب فرهنگی 
مطلقاً اشتباه بوده است. مجلس در این مورد قانون داشته است. 
آقای خسروپناه گفته اند اگر مجلس قانونی داشته باشید ما به 
آن ورود نمی‌کنیم. شما باید از ایشان سؤال می‌کردید پس چرا 
ورود کردید؟ وقتی مجلس قانون سنجش و پذیرش دانشجو را 
در در سال ۹۵ دارد و در همان قانون به تأثیر مثبت معدل اشاره 
می‌کند، چرا شما از سال ۹۸ به بعد به این قضیه ورود کردید و در 
سال ۱۴۰۰ به این مصوبه رسیدید؟ این خود خلاف حرف‌هایی 
است که می‌زنید. او تأکید کرد: البته ما نمی‌خواهیم به گذشته 
برگردیم. حرف ما این است که به‌هرحال درست یا غلط این مصوبه 
گذرانده شده و الان به‌صورت قطعی می‌دانیم که این مصوبه اشکال 
دارد. ما می‌گوییم که باید سریع ورود کنند و جلوی اشکال را 
بگیرند چون دانش آموزان زیادی از آن لطمه می‌بینند. خیلی از 
معلمان نیز گلایه دارند که ما باید مجموعه‌ای از شرایط را در کشور 

می‌سنجیدیم و این کار را مبتنی بر آن انجام می‌دادیم.

سخنگوی کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس:

»مصوبه کنکوری شورا« نظام آموزشی کشور را به هم ریخته است

رئیس مرکز امور اتباع و مهاجرین خارجی خبر داد:
 ممنوعیت اشتغال غیر قانونی اتباع در استان‌های ممنوعه

بهار- رئیس مرکز امور اتباع و مهاجرین 
خارجی وزارت کشور با اشاره به ممنوعیت 
اشتغال اتباع بصورت غیر قانونی در استانهای 
ممنوعه کشور، گفت: تردد، اسکان و اشتغال 
اتباع خارجی در ‌مناطق ممنوعه خلاف قانون 

است.
به گزارش بهار، نادر یاراحمدی در گفت‌وگو 
با ایسنا، با اشاره به اینکه بر اساس »آیین نامه 
مربوط به تعیین مناطق ممنوعه برای تردد، 
اسکان و اشتغال اتباع خارجی در مرزهای 
کشور« و اصلاحات و الحاقات بعدی آن، مناطق 
ممنوعه به مناطقی گفته می‌شود که اسکان، 
تردد و اشتغال اتباع خارجی در آنجا ممنوع 
می‌باشد، اظهار کرد: برخی از استان‌های 
ممنوعه برای ورود اتباع خارجی، تخطی کرده 
و اقدام به اشتغال اتباع بصورت غیر قانونی 

می‌کنند.
مشاور وزیر کشور تاکید کرد: گردشگران، 
سرمایه گذاران، دارندگان اقامت ویژه و رانندگان 
گذری )ترانزیت( دارای روادید و مجوز لازم، از 

شمول این مصوبات خارج هستند.
وی ادامه داد: در مجموع طبق این قانون 
استانهای آذربایجان شرقی، آذربایجان غربی، 
اردبیل، زنجان، کردستان، کرمانشاه، ایلام، 
لرستان، چهارمحال‌ و بختیاری، کهگیلویه ‌و 
بویراحمد، خراسان شمالی، گیلان، مازندران، 
سیستان ‌و بلوچستان، هرمزگان و همدان به طور 
کلی برای تردد و اسکان اتباع خارجی ممنوع 

بوده و برخی از مناطق استانهای دیگر نیز حسب 
مورد، جزو مناطق ممنوعه هستند.

یاراحمدی در ادامه به سفر اخیرش به استان 
مازندران و شهر ساری اشاره کرده و با بیان این 
موضوع که در این شهر اتباع خارجی بویژه 
افغانستانی با وجود ممنوع بودن به کار مشغول 
بودند، گفت: اشتغال و اقامت اتباع خارجی و 
بویژه افغانستانی حتی به صورت کوتاه‌مدت نیز 
در مازندران ممنوع است و اتباع اهل این کشور 
فقط با ویزای گردشگری می‌توانند به این خطه 

از شمال کشور سفر کنند.
وی با بیان اینکه اتباع افغانستانی فقط 
می‌توانند با دریافت ویزای گردشگری به عنوان 

گردشگر به مازندران سفر کنند، گفت: هر گونه 
اشتغال به کار برای اتباع افغانستانی ممنوع است 
و ما حتی برای اتباع افغانستانی مجوز اقامت 

کوتاه مدت هم در مازندران صادر نمی‌کنیم.
مشاور وزیر کشور به مصوبات شورای امنیت 
کشور در این مورد اشاره کرد و یادآور شد: 
استان‌های مختلف، به استان‌های ممنوعه و 
استان‌های مجاز برای حضور اتباع افغانستانی 
تقسیم شدند که مازندران در دسته استان‌های 

ممنوعه قرار می‌گیرد.
یاراحمدی خاطرنشان کرد: سالانه تعداد 
زیادی اتباع افغانستانی با استفاده از ویزای 
گردشگری به مازندران سفر می‌کنند و متأسفانه 

توسط کارفرمایانی به کار گرفته می‌شوند که 
این اقدام می‌تواند مخاطرات امنیتی در پی 
داشته باشد. بنابراین کارفرمایان نباید کسی 
که هویتش هنوز برای ما روشن نیست را به کار 

بگیرند.
رئیس مرکز امور اتباع و مهاجرین خارجی 
وزارت کشور تصریح کرد: از همه کارفرمایان و 
مالکان مناطق گردشگری خواهش می‌کنم در 
این زمینه با همه مقام‌ها و دستگاه‌های امنیتی 
و ادارات کل اتباع در استان‌ها همکاری کنند تا 
در این مورد مشکلی ایجاد نشود. وی با اشاره به 
پذیرش اتباع افغانستانی در ایران در زمان وقوع 
جنگ داخلی این کشور، افزود: ما نمی‌توانیم 
نسبت به تحولاتی که در کشور افغانستان صورت 
می‌گیرد بی‌تفاوت باشیم و در یک شرایطی 
عده‌ای را به عنوان آواره که یک تعریف حقوقی 
برای جنگ‌زدگان است پذیرفتیم و به آن‌ها 
امکانات دادیم. اما امروز اعلام می‌کنیم دیگر توان 
نداریم و زیرساخت‌های ما توان جذب بیشتر از 

این را ندارد.
مشاور وزیر کشور اظهار کرد: در تمام 
ایستگاه‌هایی که در کل استان‌ها و مناطق مرزی 
داریم از همه کسانی که شناسایی و دستگیر 
می‌شوند آزمایش‌های بیومتریک شامل اثر 
انگشت و عنبیه ثبت می‌شود و امکان ندارد کسی 
که دستگیر می‌شود را نتوانیم شناسایی کنیم. اما 
از همه مردم نیز می‌خواهیم در این زمینه کمک 

کنند.



در حاشیه کنسرت »بر چهره، لبخند« ، سازنده موزیک 
خاطره‌انگیز »خونه مادربزرگه«، از افتخار خود برای ساخت این اثر 

و اهمیت حمایت از موسیقی کودک و نوجوان سخن گفت.
 دهقانیار،  در حاشیه اجرای ارکستر ملی به رهبری رحیمیان 
گفت :»اجرای اثری با این حجم جمعیت و انرژی در یک سالن، 
بازخوردی شگفت‌انگیز دارد و افتخاری بالاتر از این نیست. خدا 

را شاکرم که در این شرایط توانسته‌ام وظیفه موسیقایی خود را 
برای کشور و مردم انجام دهم.«دهقانیار همچنین به شرایط فعلی 
موسیقی کودک و نوجوان اشاره کرد و گفت: »تحلیل مسائل 
مرتبط با این حوزه نیازمند زمان بیشتری است. اما اعتقاد دارم 
که در بخش انتخاب عوامل تولید، موزیسین‌های جوان با استعداد 
و ذوق وجود دارند که نیاز به حمایت دارند. اگر مراکز تولید آثار 

نمایشی و موسیقی به جستجو بپردازند، می‌توانند این استعدادها 
را کشف کنند و امکانات لازم را در اختیارشان قرار دهند.«او ادامه 
داد »برخی آثار موفق نبوده و نیاز است که افراد جدیدتر جایگزین 
شوند تا از تجربیات قدیمی‌ترها بهره‌برداری شود. دهقانیار تأکید 
کرد که آثار باید بر پایه تفکر علمی و هنری مستحکم و ریشه‌دار در 

موسیقی کشور تولید شوند تا مورد تأیید مردم قرار گیرند.«

موزیسین‌های جوان با استعداد و ذوق وجود دارند که نیاز به حمایت دارند 

فرهنگ و هنر

بازیگران نمایش »تو راهی«
 معرفی شدند

بازیگران نمایش ایرانی »تو راهی« به کارگردانی 
رضا بهرامی برای اجرا در تماشاخانه سنگلج معرفی 

شدند.
به گزارش دانشجو، بازیگران نمایش »تو راهی« 
نوشته جعفر غلام‌پور با کارگردانی رضا بهرامی که 
به‌زودی در تماشاخانه سنگلج روی صحنه خواهد 

رفت، معرفی شدند.
امین اکبری‌نسب، روناک برخوردار، کاظم 
برزگر، حسن تدین، سما زارع،   تداعی سعیدی‌فر، 
سامان کرمی )مهمان از گروه تئاتر مروارید(، فائزه 
نصراله‌پور، گلاره مقدم، فرشاد مهدی‌زاده و نسا 
یوسفی اسامی بازیگران این نمایش به ترتیب 

حروف الفبا است.
 آرتابان انصاری‌فر و هامین اکبری‌نسب نیز 
بازیگران خردسالی هستند که در نمایش حضور 

دارند.
»تو راهی« نمایش ایرانی_ کمدی است که 
انتظار خانواده‌ای را پس از مرگ پدر برای تقسیم 
ارث و میراث به نمایش می‌گذارد. انتظاری که با 
حضور یک مسافر کوچک آنطور که باید پیش 

نخواهد رفت.
پوستر این نمایش به همراه معرفی عوامل و 

جزئیات اجرا به‌زودی رونمایی و منتشر خواهد شد.

در موزه ملی انقلاب اسلامی و دفاع مقدس:
آیین یلدای شهدایی برگزار شد

آیین یلدای شهدایی با حضور ۱۱۰ خانواده 
معظم شهدای مدافع حرم و امنیت در موزه ملی 

انقلاب اسلامی و دفاع مقدس برگزار شد.
ایلنا- یلدای شهدایی شام چهارشنبه در سالن 
همایش های خلیج فارس موزه ملی انقلاب 

اسلامی و دفاع مقدس برگزار شد.
زهرا سادات خلیلی دبیر آیین یلدای شهدایی در 
خصوص اهداف برگزاری این مراسم اظهار داشت: 
ایده برگزاری این برنامه از سال ۹۸ زده شد و نیاز 
دیدیم که فرزندان خانواده معظم شهدا در برنامه 

های شاد و مفرح حضور داشته باشند.
وی افزود: خانواده های معظم شهدا نسبت به 
برگزاری آیین یلدایی شهدا از ما تشکر و نسبت به 
حضور در این برنامه استقبال خوبی داشتند و در این 
مراسم غرفه های بازی کودکان و نوجوانان و غرفه 

های مختلف پذیرایی یلدایی نیز دایر شده بود.
دبیر آیین یلدای شهدایی با بیان اینکه فرزندان 
شهدا نیز به بازی و تفریح نیاز دارند، خاطرنشان کرد: 
آمادگی داریم با کمک حامیان و خیران برنامه های 
مختلفی برای خانواده های معظم شهدا برگزار 
کنیم و معتقدیم شهدا همیشه زنده هستند و 

امیدواریم همه ما را شفاعت کنند.
شایان ذکر است، این مراسم با حضور ۱۱۰ 
خانواده شهدا از جمله خانواده شهیدان عجمیان، 
علی وردی، رضوان، کلباسی، قربانخانی و جمعی از 
خانواده معظم شهدای مدافع حرم و امنیت برگزار 

شد. 

»جناب‌خان« با یک بازیگر شناخته 
شده برمی‌گردد

پیگیری‌های خبرنگار تسنیم نشان می‌دهد 
برنامه تلویزیونی »جناب خان« قرار است از هفته 
آینده تولید خودش را آغاز کند و احتمالاً بین ۱۵ تا 

دی‌ماه به آنتن برسد.
به گزارش تسنیم، »جناب‌خان« عروسکی است 
که اولین بار در برنامه »خندوانه« روی آنتن رفت و 
پس از آن به محبوبیتی دست پیدا کرد که بسیاری 
از مخاطبان حتی به خاطرِ او این برنامه تلویزیونی را 

دنبال می‌کردند. 
»جناب خان« بالأخره قرار است تولید برنامه 
جدید خود را از هفته آینده آغاز کند و به آنتن 

تلویزیون برگردد.
نام این برنامه »هزار و یک« خواهد بود و 
پیگیری‌های تسنیم نشان می‌دهد از هفته آینده 

ضبط این برنامه آغاز خواهد شد. 

خبر

نمایش »دِویل« تمدید شد
اجرای نمایش »دِویل« به کارگردانی حمید 

رحیمی به مدت ۱۰ شب تمدید شد.
به گزارش ایلنا، اجرای ششمین تجربه 
کارگردانی حمید رحیمی که با نام »دِویل« در 
عمارت نوفل لوشاتو روی صحنه است، تا ۱۰ دی 

۱۴۰۳ ادامه خواهد یافت. 
تماشای »دِویل« برای گروه سنی کمتر از ۱۳ 
سال توصیه نمی‌شود و هرشب ساعت ۱۹:۳۰ 

میزبان علاقه‌مندان خواهد بود. 
»دِویل« روایتی متفاوت از جهل و نادانی در 
جوامع مختلف بشری‌ست و پوستر آن را فرشید 

حیدری )استودیو ولگرد( طراحی کرده است. 
ستاره آرام، معصومه اسمی، ریحانه بایرامی، 
المیرا بهشتیان، ماهک پناه، روناک جعفری 
نوبخت، محمدرضا حاجی‌پور، نیوشا حبیبی، 
سجاد خباز، مصطفا خسروجردی، علی روزگار، 
روشنک سرچمی، عرفان سیدان، صدرا 
عیسی‌پور، فیروزه فقری، کوروش قبادی، 
نوشاد کوهلی، مبین وفایی‌نژاد، محمد یوسفی، 
بازیگران این نمایش به ترتیب حروف الفبا 

هستند. 
علاقمندان برای تهیه بلیت می‌توانند به سایت 
 www. tiwall. com/p/devil تیوال به نشانی

مراجعه کنند.
پژمان جمشیدی و بیژن بنفشه‌خواه

 در »آنتیک« همبازی شدند
فیلم سینمایی »آنتیک« عنوان اثری کمدی 
است که هادی نائیجی کارگردانی و محمود بابایی 

تهیه‌کنندگی آن را برعهده دارند.
به گزارش ایلنا، کمدی سینمایی »آنتیک« 
که نیمه نخست امسال در سکوت خبری مقابل 
دوربین رفت، قصه خود را با زوج پژمان جمشیدی 
و بیژن بنفشه‌خواه روایت می‌کند. اسامی دیگر 
بازیگران و عوامل پشت دوربین این پروژه به‌زودی 

رسانه‌ای خواهد شد.
قصه »آنتیک« در دل تاریخ معاصر ایران 

می‌گذرد،
سازندگان این پروژه پس از پروسه تولید، 
این‌روزها مراحل تدوین و صداگذاری را پشت‌سر 
می‌گذارند و در نظر دارند نخستین نمایش آن در 
چهل و سومین جشنواره فیلم‌ فجر باشد.هادی 
نائیجی کارگردان »آنتیک« پیش از این با ساخت 
فیلم‌هایی چون »هیهات«، »حق سکوت« و … 
در سینمای غیرکمدی فعالیت داشته و همچنین 
محمود بابایی تهیه‌کننده این کمدی تهیه آثاری 
چون »بدون قرار قبلی« و »بعد از رفتن« را در 

کارنامه خود ثبت کرده است.

فرودگاه طائف عربستان برای 
نخستین بار میزبان زائران ایرانی شد

فرودگاه طائف در جنوب شرقی مکه برای 
نخستین بار میزبان زائران ایرانی سرزمین وحی 

شد.
به گزارش دانشجو، به نقل از سفارت جمهوری 
اسامی ایران در ریاض، نخستین گروه از 
زائران ایرانی ظهر پنجشنبه ۲۹ آذر ۱۴۰۳ وارد 
فرودگاه طائف شدند و مورد استقبال اعضای 

سرکنسولگری ایران در جده قرار گرفتند.
سفارت ایران در عربستان سعودی اعلام کرد: 
این اولین بار است که فرودگاه طائف برای عمره 

گزاران ایرانی مورد استفاده قرار می‌گیرد.
فرودگاه طائف عربستان برای نخستین بار 

میزبان زائران ایرانی شد
سفارت ایران در عربستان سعودی، استفاده 
فرودگاه طائف برای زائران ایرانی را گامی دیگر در 
جهت ایجاد تحکیم روابط دوجانبه تهران - ریاض 

اعلام کرد.
فرودگاه شهر طائف به دلیل فاصله نزدیکی که 
به شهر مکه و مسجد میقات )قرن‌المنازل( دارد 
می‌تواند نقش بسزایی در افزایش رفاه زائران 

ایرانی داشته باشد.

خبر
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بهار- به گفته تهیه‌کننده سریال »مهیار عیار«، اگرچه کامران 
تفتی جزء اولین انتخاب‌ها نبود ولی حضورش اتفاق خوبی بود.

به گزارش بهار از باشگاه خبرنگاران جوان ،بهروز مفید، 
تهیه‌کننده سریال »مهیار عیار« درباره انتخاب آقای کامران تفتی 
به عنوان شخصیت اصلی داستان یعنی نقش مهیار گفت: آقای 
کامران تفتی جزو اولین انتخاب‌های ما نبود. ولی من احساس 
می‌کنم حضور ایشان اتفاق خوبی بود. آقای تفتی بسیار پر انرژی در 
خدمت کار بود. ایشان بیش از اندازه از کار راضی بود. در بازخورد‌ها 

هم دیدم تعداد کسانی که ایشان را پسندیدند بیشتر است. 
مفید ادامه داد: سیما فیلم طرح سریال »مهیار عیار« را در سال 
۱۴۰۱ از طریق محمدرضا محمدی‌نیکو، نویسنده کار به من داد. 
من وقتی سریال را خواندم بنظرم همان داستان تکراری، اما جذاب 
جوانمردی‌ها و عیاری‌ها بود، که همیشه از طریق پدربزرگ‌ها 
و مادربزرگ‌ها به ما منتقل می‌شد. در واقع، این سریال حس 
نوستالژی دارد و برای نسل جوان می‌تواند تازگی داشته باشد. من 
طرح اولیه را پسندیدم. با این حال، با آقای محمدی‌نیکو صحبت 
کردیم که این داستان را بر بستر تاریخی پیش ببریم، تا برای 

مخاطب حرف برای گفتن داشته باشد. 
تهیه‌کننده سریال »مهیار عیار« با بیان اینکه تمدن صفویه 
یکی از دوران طولانی امپراطوری‌هاست، که دوره آن حدود ۳۰۰ 
سال به طول کشید، افزود: در این دوره شاهد رشد اقتصادی و ثبات 
حد و مرز‌ها بودیم. من آن دوره را پیشنهاد دادم که نویسنده سریال 

هم پسندید. از آنجایی که ما می‌خواستیم درگیر شخصیت‌ها 
نشویم، یک شخصیت به نام حکیم و شاهک را اضافه کردیم، تا 
هم بحث تربیتی مطرح بشود و هم به بهانه حکیم به ویژگی‌های 
تاریخی آن دوران بپردازیم. چون حکیم شاگرد شیخ بهایی است و 

بار‌ها می‌شنیدیم که شیخ بزرگ چنین و چنان می‌گفت.
وی افزود: بعد از تایید سیما فیلم و دست به قلم شدن 
محمدی‌نیکو، من احساس کردم حضور آقای امرالله احمدجو 
به عنوان مشاور برای بازنویسی دیالوگ‌ها ضروری است. اگرچه 
شان ایشان بیشتر از این عنوان بود، ولی حضور آقای احمدجو 

کمک‌کننده بود. ما یکبار کل دیالوگ‌ها را بازنویسی کردیم. 
مفید در پاسخ به این سوال که موفقیت سریال »روزی 
روزگاری« در دوران خود یکی از دلایل پیشنهاد سیما فیلم برای 
ساخت »مهیار عیار« بود؟ گفت: من به این دلیل به سراغ آقای 
احمدجو رفتم، که ایشان با سریال »روزی روزگاری« ذائقه خوبی 
در مخاطب ایجاد کرده بود. من فکر می‌کنم موضوع عیاری و 

جوانمردی طرح نویسنده بود، که بعد سیما فیلم آن را پذیرفت.
تهیه‌کننده سریال »مهیار عیار« در پاسخ به این سوال که ورود 
شما به مقطع صفویه ناشی از جسارت و ریسک شما در پرداختن 
به برهه‌ای از تاریخ بود، که پیش از این سابقه نداشت، گفت: ما 
معمولاً نگاهمان در داستان‌های تاریخی به سمت مسائل سیاسی 
است. این موضوع در در دوره‌های قاجار و پهلوی بیشتر صدق 
می‌کند. اما به مسائل فرهنگی و تمدنی کمتر پرداخته شده است. 

من تلاش کردم تا در مقطع صفویه خودمان را درگیر مسائل 
سیاسی و قومی نکنیم. چون چالش‌هایی را به همراه داشت و 
می‌توانست داستان را به سمت و سوی دیگری ببرد. به همین 
دلیل، از آن فضا جدا شدیم و بیشتر به تمدن ایران پرداختیم. مثلًا 
در یکی از قسمت‌ها جهانگردی را داریم، که دچار یک بیماری 
ناشناخته است. ولی وقتی به ایران می‌آید با کتابخانه‌ای مواجه 
می‌شود که نزدیک به ۷۰ جلد کتاب درباره این بیماری نوشته 

شده است. 
وی درباره امکان فیلمبرداری از بخش‌هایی از اصفهان توضیح 
داد: ما ملاحظات مالی هم داشتیم. اگرچه این سریال کار الف ویژه 
نیست، اما ما با استفاده از ویژوال تلاش کردیم حداکثر نزدیکی را با 

آن مقطع تاریخی داشته باشیم.

بهار- فتح‌الله امیری حضور آثار سینمایی با موضوعات متنوع 
را از نقاط قوت جشنواره و کم‌رنگ بودن سینمای مستقل و آثار 
تولید شده صداوسیما را از نقاط ضعف هجدهمین جشنواره 

سینماحقیقت می‌داند.
به گزارش بهار، فتح‌الله امیری، داور بخش مسابقه ملی 
هجدهمین جشنواره سینماحقیقت که اختتامیه آن ۲۵ آذر 
در تالار وحدت برگزار شد، در گفت وگو با ایلنا، اظهار کرد: به نظر 
من سینمای مستند ایران سینمایی زنده است چون این سینما رو 
به رشد است. آثاری که امسال در جشنواره حضور داشتند نشان 

می‌دهد که سینمای مستند ما حرکتی رو به جلو دارد.
امیری خاطرنشان کرد: سینمای مستند ایران هم از نظر فنی و 
هم از نظر ساختار و محتوا پیشرفت چشم‌گیری داشته چراکه فیلم‌ها 
معمولاً به موضوعات روز پرداخته‌اند و از نظر ساختار هم آثاری به‌روز 
هستند و از طرفی در مسائل فنی اعم از تجهیزات فیلمبرداری، 
اصلاح رنگ و نور، آهنگسازی و… هم این پیشرفت به چشم 
می‌خورد و به نظر من در هجدهمین دوره جشنواره سینماحقیقت 

آثار قابل توجهی داشتیم.
وی درباره تنوع موضوعات بین آثار راه‌یافته به این دوره جشنواره 
گفت: برای من بسیار جالب بود که در این جشنواره ما تنوع موضوعی 
بسیاری بین آثار شاهد بودیم. در بین آثار جشنواره فیلم‌هایی با 
موضوعات محیط زیستی، ورزشی، اجتماعی، سیاسی و… وجود 
داشت. این تنوع موضوعی برای یک جشنواره در بخش ملی اتفاق 
جالب توجهی است که البته کار داوری را سخت‌تر می‌کند چراکه 
تفاوت فیلم‌ها با هم بسیار زیاد بود اما قطعاً این تنوع به جذابیت 
جشنواره کمک می‌کند و موجب رضایت و استقبال اقشار بیشتری 

از مخاطبان سینما می‌شود.

این کارگردان مستند درباره نقاط ضعف هجدهمین جشنواره 
سینما حقیقت تصریح کرد: در کنار این نکات مثبت به نظر من 
کم‌رنگ بودن سینمای مستقل یکی از نقاط ضعف جشنواره سینما 
حقیقت بود. از طرفی آثار مراکز استان‌های صداوسیما هم بسیار 
کم‌رنگ‌تر از همیشه بود و فکر می‌کنم نهایتاً دو فیلم از این مراکز در 
جشنواره حضور داشت که این کم‌کاری به نظر من برای سینمای 
مستند بسیار نگران‌کننده است چراکه تلویزیون باید میزان تولیدات 
مستندش بیشتر باشد و امسال نسبت به سال‌های گذشته حضور 
ضعیف‌تری از صداوسیما شاهد بودیم که دلیل این مسئله به نظر من 

باید مورد بررسی قرار بگیرد.
وی افزود: سینمای مستقل هم در سال‌های گذشته حضور پر 
رنگ‌تری داشت اما امسال متأسفانه فیلم‌های مستقل بسیار کمتری 
در جشنواره حضور داشتند و این موضوع هم جزو مسائلی است که 
باید بیشتر مورد بررسی و تحلیل قرار بگیرد چراکه به نظر می‌رسد 
هزینه تولید فیلم بسیار بالا رفته و کمتر فیلمساز مستقلی امکان 
تولید اثر دارد. فیلمسازی امروز هزینه بسیار بالایی دارد و من دلیل 
اصلی ضعیف شدن سینمای مستقل را همین مسئله می‌دانم و فکر 
می‌کنم اگر این وضعیت ادامه داشته باشد در سال‌های بعد سینمای 

مستقل کم‌رنگ‌تر هم خواهد شد.
امیری خاطرنشان کرد: یکی از نکات جالب توجه حضور خیلی 
خوب مرکز گسترش سینمای مستند، تجربی و پویانمایی در 
جشنواره سینما حقیقت است. من تابحال با مرکز گسترش کار 
نکرده‌ام اما امسال تعداد زیادی فیلم خوب از مرکز گسترش در 
جشنواره حضور داشت که نشان می‌دهد حمایت خوبی از سینمای 
مستند صورت گرفته است. منظور من از فیلم خوب ترکیب مناسب 
محتوا، ساختار و کیفیت فنی است که واقعاً بالا بودن سطح آثار 

خوشحال‌کننده بود.
وی افزود: جشنواره‌های خارجی هر کدام ویژگی‌های 
خاص خود را دارند اما به نظر من چند فیلم در بین آثار این دوره 
سینماحقیقت وجود داشت که می‌توانند در سال آینده در 
جشنواره‌های خارجی حضور موفقی داشته باشند. به طور کل 
سینمای مستند ما در جشنواره‌های خارجی بسیار موفق‌تر از 
فیلم‌های داستانی بوده‌اند و هر چند که شاید جوایزی چون اسکار 
را برنده نشده‌اند و جو رسانه‌ای چندانی هم برای این آثار وجود 
نداشته اما واقعیت این است که سینمای مستند حداقل طی یک 
دهه گذشته در حضور بین‌المللی قوی‌تر از سینمای داستانی بوده 

است و اگر تعداد جوایز این سینما را با سینمای داستانی مقایسه 
کنید، متوجه این موضوع خواهید شد. من سال‌هاست که 
سینمای مستند ایران را رصد می‌کنم و باید بگویم که این سینما به 

معنای واقعی کلمه سینمایی زنده است.
کارگردان مستند »حیات در رگ‌های سرد« تأکید کرد: اگر 
می‌خواهیم زنده بودن سینمای مستندمان حفظ شود باید به بخش 
خصوصی و مستقل نیز توجه داشته باشیم و از آن حمایت کنیم. در 
شرایط حاضر سینمای مستقل نیازمند حمایت است و به نظر من 
پلتفرم‌ها می‌توانند نقش حمایتگری از سینمای مستند داشته 
باشند و در پخش بین‌الملل نیز باید به این سینما توجه شود. اگر 
چرخه اقتصادی سینمای مستند رونق بگیرد قطعاً تولیدات بخش 
مستقل افزایش پیدا می‌کند و این آثار می‌توانند در دوره‌های بعدی 
جشنواره در کنار دیگر آثار تولید شده توسط نهادهای مختلف حضور 
داشته باشند و اینچنین جشنواره از رونق و اعتبار بیشتری برخوردار 

خواهد شد.
امیری درباره فیلم‌های سیاسی هجدهمین جشنواره سینما 
حقیقت اظهار کرد: یکی از ویژگی‌های خوب این جشنواره حضور 
فیلم‌های سیاسی بود که به نظر می‌رسد این فیلم‌ها خطوط قرمز 
را کمی جابجا کرده‌اند و برای اولین بار شاهد فیلم‌هایی بودیم که 

نقدهایی جدی به 
حاکمیت داشتند و 
نمی‌توان آن‌ها را آثاری 
خنثی دانست. سینمای 
سیاسی  مستند 
سینمایی است که 
شاید بخش خصوصی 
نتواند در آن به تنهایی 
حضور داشته باشد و 
نهادهای  است  لازم 
امنیتی و سیاسی از 
این آثار حمایت کنند 
تا فیلمساز پشتوانه‌ای 
قوی برای انتقاد داشته 
باشد و پس از ساخت 
اثرش دچار دردسر 

نشود.

 ،بهروز مفید، تهیه‌کننده سریال »مهیار عیار«:
کامران تفتی جزء اولین انتخاب‌هایمان نبود

فتح‌الله امیری  داور جشنواره سینماحقیقت :
 سینمای مستند ایران به معنای واقعی یک سینمای زنده است

بهار-رئیس سازمان صداوسیما هم‌زمانی 
اجرای برنامه هفتم توسعه و آغاز به‌ کار دولت 
چهاردهم و مجلس دوازدهم را فرصتی ارزشمند 
برای تحقق مصوبات این برنامه دانست و گفت: 
رسانه ملی به‌ لحاظ ساختاری و سازوکاری، 
نهادی فرادولت و فرامجلس است و بنایش بر کار 
قرارگاهی، افق‌گشایی و بن‌بست‌شکنی است که 
می‌تواند در تحقق برنامه هفتم نقش‌آفرینی کند.  
به‌ گزارش بهار به نقل از روابط‌ عمومی 
سازمان صداوسیما، پیمان جبلی در نخستین 
جلسه شورای‌عالی اقتصادی صداوسیما اظهار 
کرد: یکی از اهداف تحولی ما در دوره جدید 
رسانه ملی، استفاده از ظرفیت‌های نهفته برای 
حل مشکلات کشور و کمک به رشد، توسعه و 

پیشرفت جامعه در ابعاد مختلف است.
وی افزود: تجارب موفق عملکردی ما در به 
سرانجام رساندن مصوبات و قوانین مهم، اما 
مغفول، طی دو ـ سه سال اخیر حاکی از ظرفیت 
قابل‌ توجهی است که نمودش را می‌توان 
در تثبیت پنجره واحد خدمات الکترونیک، 
آزادسازی سواحل و دیگر پرونده‌های مهمی 
دید که سال‌ها ذیل بندها و احکام برنامه‌ توسعه، 
قوانین بالادستی و سیاست‌های کلی نظام بدون 

متولی و غیرمحقق مانده بود. صداوسیما کمک 
کرد تا این اهداف محقق شوند.  

رئیس سازمان صداوسیما با اشاره به اینکه 
در آستانه اجرای برنامه هفتم توسعه قرار داریم، 
گفت: دولت چهاردهم و مجلس دوازدهم نیز 
تازه‌نفس و در ابتدای راه‌اند و امید است با رویکرد 
هم‌افزایانه، میزان تحقق برنامه هفتم توسعه 

برخلاف سایر برنامه‌های توسعه‌ای، به بیش از ۳۰ 
درصد برسد. 

جبلی ادامه داد: هم‌زمانی اجرای برنامه هفتم 
توسعه که در مردادماه ابلاغ شد و آغازبه‌کار دولت 
چهاردهم و مجلس دوازدهم را می‌توان فرصتی 
ارزشمند تلقی کرد که این نهادها با هم‌افزایی 
فعال به تحقق برنامه، به‌ میزان بیش از میانگین 

معمول کمک کنند. در این‌ میان، فرصت طلایی 
دیگر، صداوسیمای دوره تحولی است.  

وی اضافه کرد: رسانه ملی به‌لحاظ ساختاری 
و سازوکاری، نهادی فرادولت و فرامجلس 
است و بنایش بر کار قرارگاهی، افق‌گشایی و 
بن‌بست‌شکنی است که می‌تواند در تحقق برنامه 

هفتم نقش‌آفرینی کند.  
جبلی با بیان اینکه سازمان صداوسیما آماده 
همکاری برای تحقق مصوبات برنامه هفتم توسعه 
است، عنوان کرد: تمارین موفقیت‌آمیزی را برای 
ایجاد هم‌افزایی در درون و بیرون از سازمان تجربه 
کرده‌ایم، از عملیات وعده صادق و طوفان‌الاقصی 
تا انتخابات مجلس و ریاست‌جمهوری که اگر 
تمام بخش‌ها پای کار نمی‌آمدند، نمی‌توانستیم 

به‌خوبی حرکت کنیم.
جبلی با اشاره به اقدامات صداوسیما گفت: 
شورای‌عالی اقتصادی، اتاق فکر اصلی و مرکزی 
رسانه ملی برای تصویب راهبردها و سیاست‌های 
کلی کمیته اقتصادی سازمان است که در کنار 
معاونان سازمان، چهره‌های صاحب‌نامی از 
دولت، مجلس و اندیشکده‌ها در آن حضور دارند. 
در تلاشیم کمک کنیم اولویت‌های مهم‌تر برنامه 

هفتم در دستور کار قرار بگیرد و محقق شود.

رئیس سازمان صداوسیما با تاکید بر رویکرد هم‌افزایانه در تحقق برنامه هفتم توسعه:

بنای صداوسیما بر افق‌گشایی و بن‌بست‌شکنی است


